

臧伟参加中国——上海合作组织地方经贸合作大会并开展招商考察活动

本报讯(记者 胡德光)7月16日至18日,市委常委、常务副市长臧伟带队赴青岛参加中国——上海合作组织地方经贸合作大会,并开展招商考察活动。

在青岛期间,臧伟一行实地考察了海尔集团、青岛盈古智能制造股份有限公司、青岛通产智能科技股份有限公司、青岛深蓝健康产业有限公司、青岛海德龙生物科技有限公司、青岛园林集团有限公司等企业。每到一处,臧伟都详细了解企业产业布局、生产经营、技术创新和投资意向等情况,有针对性地介绍我市产业、资源

源和服务优势。臧伟表示,菏泽历史悠久,区位交通便捷、基础设施完善、政策叠加发力、人力资源丰富,蕴含着巨大发展潜力。菏泽将全力优化营商环境,为企业提供全方位、高水平的服务,千方百计支持企业在菏泽做大做强。各企业负责人对菏泽产业基础、营商环境、发展态势给予高度评价,表示将抢抓机遇,推动更多重大项目、好项目落户菏泽。

活动期间,臧伟一行还走访了山东科技大学,围绕人才培养、产学研融合、科技成果转化等开展合作进行了座谈交流。

菏泽市立医院长江东路院区举办学术会议

本报讯(记者 杨飞)7月20日,菏泽市公立医院“一院多区”高质量发展暨启用菏泽市立医院长江东路院区学术会议举办。市委常委、副市长王昌华出席活动并致辞。市政协副主席朱中华、赵胜利,中国工程院院士于金明参加活动。

王昌华在致辞中表示,市立医院长江东路院区,是山东省医疗服务体系项目建设补短板、强弱项重点项目,也是市委、市政府确定的重大民生工程,为公立医院“一院多区”协同发展提供了创新实践,标志着全市卫生健康事业发展到了新的阶段。作为菏

泽市公立医院“一院多区”高质量发展的关键一环,长江东路院区肩负着重要使命,希望市立医院以此为契机,发挥辐射带动作用,以一流的环境、一流的技术、一流的服务,打造区域医疗新高地。

王昌华指出,各有关部门要强化服务意识,以优质高效的服务、精湛先进的技术为菏泽群众提供更好的医疗保障。希望鲁西新区发挥好属地作用,不断优化周边环境,努力提升群众就医体验。同时也希望各位领导和专家一如既往地关注菏泽卫生健康事业的发展,给予更多的帮助和支持。

王集镇:“一企一策”精准纾解民企“急难愁盼”

本报讯(通讯员 孙鹏 刘森 记者 都慧芳)今年以来,曹县王集镇以企业需求为导向,创新推出“一企一策”定制服务模式,靶向破解企业发展中的“急难愁盼”,为民营企业家卸包袱、轻装前行注入强劲动能。

在山东鑫泰搪瓷有限公司生产线上,工人张梅的言语中透着自豪:“这些都是出口波兰的搪瓷盆,活儿多,工资也高!”这是一家专业从事搪瓷日用品设计、生产、销售的企业,产品远销欧美多国。数月前,公司总经理李路从河南南阳慕名而来,被王集镇优越的营商环境与精准扶持政策所吸引,当即拍板投资。“厂房、水电等配套设施都已完备,我们只需‘拎包入住’,招工、销售环节政府也帮了大忙!”李路至今仍难掩激动。目前,企业已开发近300种搪瓷产品,八成销往海外,今年产值有望突破2500万元。

王集镇的服务暖意不仅体现在企业生产上,同样赋能田野里的创新发展。商都恒昌有限公司作为大型农牧综合体,在当

地政府助力下正大力推进智能化转型。公司副总裁梁耀刚向客户展示专为健身人群研发的牛排产品时,更强调了科技赋能:“智慧化改造中建立的肉牛智能监管平台,让我们对养殖状态、环境变化了如指掌。”此举使养殖效率提升10%,人工成本降低15%,企业整体效益增长超10%。

王集镇严格落实领导包保与专班推进机制,建立服务台账实施全周期跟踪,以“娘家人”的担当对厂房闲置、低效用地、资金短缺等难题精准发力。目前,园区百亩闲置土地已被盘活,新落地和投产项目5个,规上企业总数增至27家。

立足毛纺、畜牧、食品、林木等主导产业,王集镇党委书记张威表示:“我们将以提升发展动能为突破口,强化科技赋能,加快产业升级,着力做好毛纺、牛肉加工产业的补链、延链、强链文章。”王集镇通过优化产业生态,构建“龙头带基地、基地连加工户”的产业化新格局,为曹县经济社会高质量发展打造坚实支撑。

有机肥+雄蜂授粉种出“儿时味”西红柿——

单县代庙村西红柿棚里的“生态经”

盛夏时节,单县东城街道代庙村的16座大棚内,成串的西红柿在绿叶间若隐若现,红色、青色、黄色等10余种形态各异的西红柿争相生长。通过考察学习,该村探索出一条以生态种植、全年采摘为核心的特色农业发展之路,让“扶贫大棚”变身“致富金棚”。

为破解传统种植收益低的难题,2022年,单县东城街道代庙村成立庆伟农业农民专业合作社,村党支部书记陈国栋多次带队到山东寿光蔬菜基地考察学习。

“经过多次考察,我们发现西红柿产量高、收入可观,再加上单县本身是西红柿之乡,于是决定利用村内的大棚,采用传统方法种植西红柿。”陈国栋说,“我们坚持以生态种植、全年采摘为核心,引入‘口感型西红柿’种植理念,走出了一条现代种植业加文旅的发展道路。”

经过多次摸索,代庙村精选出“草莓西红柿”“小青甜西红柿”“老味沙瓤西红柿”

通讯员 韩金钰 记者 王富刚

“香瓜”等10余种酸甜各异的新品种,填补了本地高品质鲜食西红柿的市场空白,同时满足了群众的不同需求。

“我们经常来采摘,这里的西红柿口感各异,能吃出小时候的味道。”前来采摘的王女士捧着刚采摘的果实笑得合不拢嘴。大棚负责人李庆军介绍:“我们坚持用传统方法种现代菜,种植的西红柿施用棉饼、豆饼、花生饼与芝麻饼混合发酵的有机底肥,配合雄蜂自然授粉技术,实现全程零农药管理。成熟后的西红柿维生素含量较高,口感好,很受市民欢迎。每斤采摘价6至13元,虽高出市场价,但仍供不应求。”

为满足客户需求,代庙村西红柿采用棚内+棚外循环种植模式,让“四季采摘”成为可能。目前,16个大棚年产量达60万公斤,带动50余名村民就业,年发放工人工资50余万元。

记者 李亚楠 摄



做强源头品质管控 让鸡蛋也有“身份证”

7月17日,在东明县马头镇吉安农牧有限公司智能化分拣车间,工人正在给鸡蛋喷涂生产编码,经过打包装箱后运往全国各地。据了解,该公司坚持源头把控,严把原料关,产出的每一枚鸡蛋都有“身份证”,一蛋一码可溯源。消费者通过扫码可以查看鸡蛋的出库信息,确保每一枚鸡蛋都安全、健康。

记者 李保珠 摄

乡土之上,一颗“机械心”的为民脉动

——记成武县人大代表王继存

责任。

近日,记者走进成武县医用制品厂,生

产车间内机器的低鸣声与专注的身影交织在一起。董事长王继存手指抚摸过流水线上即将打包的器械,眼神坚定——这不仅是他的产业阵地,更是他作为人大代表履行为民的起点。

从“一叶舟”到“千帆竞”。王继存作为一名资深的企业家,不仅将自己的企业从一个小作坊发展成占地80余亩,提供600多个就业岗位、年纳税超千万的规上企业,更以其敏锐的产业洞察力和无私奉献精神,积极履行人大代表推动产业发展的职责。

2021年3月,在成武县领导推荐和业界支持下,他发起成立了成武县医疗器械行业协会并担任首任会长,标志着成武医疗器械产业步入规范化、协同化发展的新阶段。

作为成武县医疗器械产业协会的掌舵人,王继存办公室墙上的地图标记着密集的企业坐标,记录着从昔日小作坊到如今40家生产企业的惊人跨越。他深知,人大代表不仅是一份荣誉,更是产业兴县的

杠杆,撬动整个产业升级。2023年,24家企业成功转型,纳税额与就业岗位成为县域经济最有力的注解。墙上一排排“县长创业奖”“优秀企业家”的牌匾,默默诉说着这位“领头雁”的功绩。

2020年初新冠疫情肆虐时,王继存的工厂内彻夜通明。生产线高速运转的轰鸣,是那个寒冬最暖心的战鼓。他一面指挥自家工厂开足马力,一面以协会会长身份发出倡议:“库存有多少,捐!产能开多大,捐!”当满载200余万人份的采样器、500余万只口罩的车辆驶向全县抗疫前线,车灯划破疫情阴霾。这些物资不仅来自他的工厂,更凝聚了整个产业集群的力量。成武县慈善总会的荣誉证书静静置于案头,旁边是一线医护人员发来的感谢信——对他而言,守护生命安全的承诺比任何奖状都沉重珍贵。

人大代表的身份,让王继存的目光始终向下扎根。贾河社区曾因马路市场拥堵不堪,摊贩与居民争执不断。王继存数次蹲点调研,将问题带入县人代会。不久后,新

规划的便民市场落成,嘈杂与怨气消散于无形。“王代表,我们村口那条大坑连着小坑。”小黄楼村村民的叹息被记在随身携带的笔记本上。他带着文亭街道人大小组实地勘察,路面破损的照片与详实建议一同提交县人大常委会。从破损的乡道到社区棘手的物业纠纷,他的笔记本画满“民情地图”,推动了一条条路面的修复与一项项矛盾的化解。

王继存这位扎根乡土的代表,以实业为犁,深耕产业沃土;以诚信为炬,照亮民心期待;以奉献为舟,载起共同福祉。他将“人大代表”四字化作春风雨露,在成武县高质量发展的年轮里写下为民印记。

记者 杨飞



本报讯(通讯员 贾舒 记者 刘卫国)“近期高温干旱,螭类害虫易发,要特别注意防治……”7月16日,定陶区林业服务中心正高级工程师李学俊深入黄店镇邵集村的桃园里开展技术指导服务。李学俊围绕夏季修剪、病虫害防治、科学施肥等环节,为果农送上桃园管护技术,破解生产中的难题。

“早熟品种采果后要及时修剪。”李学俊手持剪刀一边演示一边讲解,“徒长枝、过密枝都要适当修剪,注意修剪量不要超过总枝量的5%,这样既能通风透光,又不会影响桃树生长。”

针对近期桃园管理重点,李学俊说:“一要做好病虫害防控,近期持续高温干旱,红蜘蛛、白蜘蛛、梨小食心虫等虫害极易暴发,可使用药剂进行防治;二要做好水肥管理,对中晚熟品种要在第二次膨果前追施高氮低磷中钾复合肥,每亩施用肥料20-25公斤。遇到强降雨要及时排水,不然根系会缺氧死亡。”

“我种了100多亩桃树,有8个品种,现在成熟的是黄金毛蟠桃,口感非常好,主要销往砀山、济宁等地。现在正是果实成熟的关键时期,专家针对不同品种制定了详细的管理方案,有了专业技术的支持,桃子的品质会更好。”种植户邵红旗信心满满地说。



▲7月17日,在单县绿丰种业育苗基地大棚内,农户们正在为花菜苗进行分盆作业。近年来,单县充分发挥家庭农场、专业合作社等新型经营主体的辐射带动作用,大力提升蔬菜基地的标准化、机械化水平,通过精准把握蔬菜上市时间节点,实行错期育苗、种植、上市和销售,并积极拓展销售渠道,当地正通过蔬菜产业助力农民走上致富路。记者 李若生 摄

▲近日,在巨野县田桥镇山东三鹰食品有限公司生产车间,多条智能化生产线正有序运转,工作人员正对进炉烘烤前的半成品进行严格把控。据了解,该企业是一家以生产糕点、曲奇饼干、糖果制品为主的食品企业,通过引进先进的生产设备和技术,对生产线进行全面升级改造,不仅提高了生产效率,还提升了产品的品质和市场竞争力,并带动150余人在家门口实现就业。记者 李亚楠 摄

追风赶月莫停留 平芜尽处是春山

王芳

20年前,在菏泽这片充满机遇与活力的沃土上,我有幸成为一名机关党员干部,亲身参与到家乡的建设与发展之中。时光流转,我一步见证了菏泽从往昔岁月的质朴困窘到今朝盛景的华丽蝶变。

2005年,刚参加工作的我曾跟随领导到东明县长兴集乡调研。彼时,交通不便、道路难行,我们乘坐小型商务车行驶在黄土飞扬的乡间小路上。好不容易到达目的地,眼前的景象却令我感慨万千。村子里房屋破败、荒草丛生,且许多院落布局奇特,房子不仅没有院墙,堂屋也不上锁,屋内陈设清晰可见。从此,长兴集乡满目疮痍、家徒四壁的景象便深深地印在了我的脑海里。然而20年后,当我再次踏上这片土地,它的变化却令我眼前一亮,整齐的村台矗立在黄河岸边,精心培植的虎杖园一片翠绿。百姓不仅住上了宽敞的房子,家庭收入也稳步增长,大家脸上都洋溢着幸福的笑容。

巨变背后,是领导们夜以继日、冥思苦想的探索,是广大干部勤勤恳恳、任劳任怨的付出,是千千万万菏泽人民同心同德、奋勇争先的拼搏,更是菏泽对发展机遇的敏锐洞察和勇于实践,从而不断在发展征程中发现新的可能,创造新的辉煌。

学习,是我们不断进步的阶梯,是为建设菏泽积蓄能量的源泉。我们应如海绵吸水般,广泛汲取知识的养分。于书本中探寻历史的智慧与时代的前沿理论,为工作筑牢坚实的理论根基,让每一次决策、每一次行动都有理可循;要向身边的同事看齐,学习他们严谨的工作态度、高效的处事方法以及独特的人格魅力,在交流与借鉴中不断完善自我;更要深入群众、深入一线,我们是菏泽的宝贵财富,他们的生活诉求、困难期盼,是我们工作的出发点和落脚点。

创新,是推动菏泽发展的核心动力,是我们打破常规、开拓进取的利刃。在工作中,我们不能被传统观念的枷锁禁锢,而要敢于突破思维的定式,以创新的视角审视问题,用创新的思维谋划发展。面对发展中遇到的新问题、新挑战,我们不能畏惧退缩,而应将其视为创新突破的契机,勇敢地探索未知的领域,勇敢地尝试新的方法与途径。

总结反思,就像成长历程中熠熠生辉的灯塔,指引我们砥砺前行、奋勇争先,于自我剖析中一次次升华与精进。每一段工作的结束,都是一次成长的契机,我们要学会静下心来,回顾工作中的点点滴滴,梳理成功的经验,汲取失败的教训,如匠人雕琢美玉,精心打磨每一个细节。通过总结,我们能够更加清晰地认识自己的优势与不足,从而有针对性地制定改进措施,实现自我的提升与蜕变。

当然,是我们建设菏泽的使命所在,是我们在困难面前挺身而出的勇气与决心。在推动菏泽发展的征程中,困难与挑战如影随形,任务与责任重于泰山。作为年轻干部,我们不能有丝毫的退缩与犹豫,而要主动扛起责任的大旗,以更加坚定的信念、更加务实的作风、更加扎实的工作,积极投

身到各项工作中。用实际行动诠释担当的内涵,用汗水和努力书写菏泽发展的壮丽篇章。

在实现第二个百年奋斗目标的新赶考路上,我们要继承发扬老一辈胸怀祖国、服务人民的优秀品质,勇当新征程的奋进者、搏击者、攀登者,无论是在科技攻关的前沿阵地,还是在乡村振兴的一线田间,青年干部都应以“功成必定有我”的胸怀,将个人理想融入党和国家事业的大格局中,用实际行动诠释责任担当,用不懈奋斗书写无愧于时代的青春华章。在未来的征程中,菏泽青年将继续在菏泽这片热土上耕耘,为菏泽的辉煌未来添砖加瓦,助力其成为更加璀璨的明珠,不断开创突破菏泽、后来居上的新局面。

(作者单位:市委市直机关工委)



菏泽市委市直机关工委 菏泽日报社 联合征文